

张立军在调研基层党建工作时强调 以高质量党建引领高质量发展

本报讯(记者 励佳)11月2日上午,区委书记张立军深入社区、企业、社会组织等,调研基层党组织自身建设、发挥战斗堡垒作用等情况。张立军强调,要以实施“红色根脉强基工程”为总抓手,牢固树立大抓基层、重抓党建的鲜明导向,以高质量党建引领高质量发展。

在沈家门街道大千社区,张立军仔细了解了社区党组织建设、党建工作模式、基层党建品牌等。他指出,社区党委要丰富活动载体,创新党建活动形式,进一步加强党建引领社会组织发展,强化阵地建设,将党员更好地凝聚在党组织周围,以此增强党建队伍志愿服务的自觉性、主动性。新居民党员要继续发挥贴近群众的

优势,鼓励新居民参与社会志愿服务,积极融入新家乡,共同建设新家乡。

随后,张立军一行来到舟山国际水产城党群服务中心,了解党建带群建、新就业群体党建工作。张立军强调,要进一步做深做实新兴领域党建工作,牢牢把握正确发展方向,以党建引领强化组织力、凝聚力,促进企业生产力发展。要积极推动党建工作与企业发展深度融合、相互促进,做到科学规范管理和高水平自治双管齐下,为下步发展增强内驱力。

在东港街道东方铭苑小区,张立军重点调研了我区兼合式党支部发展情况。张立军强调,要结合

老旧小区改造与准物业全覆盖工作,进一步扩大兼合式党支部的覆盖面。要进一步推进“红色物业联盟”建设,建立、完善兼合式党支部、业委会、物业等多方联动机制,增强解决问题、调节矛盾能力,提升服务水平。要注重实效,确保每个兼合式党支部正常运转,让兼合式党支部成为我区基层党建的“金名片”。

“船头党建目前实际效果怎么样?”在虾峙镇海运商会党总支,张立军详细了解船头党小组运行情况。他强调,党建是基础性工作,也是保障性工作。商会党总支要围绕促进生产力提升,在加强党组织建设的同时,服务好相关企业,

将党建工作融入到企业生产的全过程。

张立军在调研中强调,基层党建是一项系统性工作,必须树立全局意识、系统思维,持之以恒、久久为功地抓好抓实。要提高思想认识,明确目标任务,细化工作举措,用党建工作的实际成效推动经济社会持续健康发展。要坚持问题导向、效果导向,敢于在工作流程、体制机制等方面突破创新,不断提高各级党组织的凝聚力、战斗力。要因地制宜,持续发展好、建设好普陀特色基层党建品牌,提高联系服务群众、创新社会治理的能力,推动基层党建工作提质增效。

吴红卫参加调研。

市民公共意识不断提高 公共场所劲吹文明风

推进精神文明建设 打造更高水平全国文明城市

本报讯(记者 程星星)石板凳上,人们轻声交谈;背街小巷,干净整洁;停车线内,电动自行车有序停放……这是记者近日在沈家门新街步行街上看到的一幕,这些随处可见的场景,见证了我区市民公共意识不断提高。

每天,王先生都会带孩子走在步行街上逛一圈,住了几十年,他感觉文明城市气息越来越浓。“公共场合喧哗、乱丢垃圾等现象基本看不到了,居民素质不断提高,小孩擦完嘴巴的卫生纸也不会随便乱扔。”王先生感触颇深。

步行街出口的马路边,一名交通文明劝导员正有序引导市民通行,言语规范,“大家都非常自觉遵守交规,闯红灯等现象也没有了,给我们工作减轻了不少压力。”

东港海印路上的一处花坛,园林工人在收点景观绿化带。普陀园林绿化工程有限公司设计师告诉记者,引进的都是进口植物,冬季也能保持常青,市民爱护花草的意识更强了,也进一步促进了绿植维护工作。

在普陀长途客运中心出入口位置,均设有吸烟区,并配备吸烟柱和带灭烟功能的垃圾桶。几位烟民在此停留,自觉掐灭烟头,投入吸烟柱后方才离去。“乱扔烟蒂不文明,现在大家非常自觉。”市民吴先生坐在东港湖滨广场的一处吸烟亭,他说,专供吸烟休憩的场所,有助于养成文明吸烟习惯。据了解,截至目前,我区共建设了20座吸烟亭,设置了987个吸烟柱。

“打造更高水平全国文明城市,需要市民共同努力,大家是践行者,也是共享者。”区精神文明建设指导中心副主任蒋辉表示,大家齐心协力,从我做起,才能让普陀越来越美。

茶湾地块新建学校项目开工



本报讯(记者 谢骋 通讯员 刘浩达)记者近日从区教育局了解到,我区2021年重点建设项目——茶湾地块新建学校项目已于10月29日正式开工建设,目前项目的边坡治理单位已进场施工。

茶湾地块新建学校项目是我区2021年重点建设项目,办学规模为45个班,在校学生总数1800人。建设地址位于舟山市普陀区

PT-19-01-03地块(沈家门大茶湾地块),总用地面积42629.89平方米(64亩),总建筑面积约39000平方米(含地下室11000平方米),总投资概算为约2.55亿元。主要建造教学用房、综合用房、图书信息用房、体艺用房、办公用房、食堂及相关附属用房,以及300米环形塑胶跑道、篮球球场、游泳池、广场道路、绿化景观等附

属设施。整体项目计划2023年年底完工。

据悉,随着我区城市人口快速增长,沈家门老城区义务教育供给已面临严重短缺。此外,老城区教育设施普遍存在生均用地面积和建筑面积不达标、教育硬件设施条件较差等问题,教育设施亟待改善。茶湾地块新建学校的建成,将进一步优化城市空间布局,激发城

市活力,改善人居环境,促进城市品质提升。

“项目建成后,沈家门老城区义务教育学校分布将更均衡,为充分提高普陀义务教育质量创造更为有利的条件。”该项目负责人表示,新学校投入使用,将吸引大量居民入住该地区,给沈家门老城区带来一定的人气和活力。

涵盖移交安置信息采集等业务 “军人退役一件事”形成服务闭环

本报讯(记者 胡晓 通讯员 丁晓旭)9月1日,普陀区行政审批中心退役军人窗口推出全市首个“军人退役一件事”服务项目,为返乡报到的退役士兵,提供优质便捷的“最多跑一次”服务。截至目前,“军人退役一件事”服务项目,共接受了40名退役军人档案,完成22名退役士兵的报到登记工作。

据了解,“军人退役一件事”服务,涵盖退役军人移交安置、公安恢复户口登记、养老医疗保险转移、精准信息采集等相关服务业务,形成退役服务闭环。

在行政服务大厅,区退役军人服务中心设置了专项窗口,为退役军人开展一站式服务。现场显示屏滚动播放着“欢迎老兵回家”的欢迎标语,让退役士兵充分感受“家”的温暖。退役士兵或亲属只需坐在窗口填写信息采集表,办事过程有专人负责代

跑。窗口负责人指导退役士兵填写报到表格、解答问题,并作详细说明,通过建立微信群、QQ群等形式,与报到的退役士兵建立沟通渠道,及时向退役士兵提供答疑解困、反馈业务办理进度等线上服务。

此外,区退役军人服务中心还专门设置“提醒钟”,通过短信、电话等方式,通知退役士兵在规定时间内集中报到。对退役后需要复学的在校退役士兵,服务中心第一时间协助亲属填写《退役士兵委托书》。报到消息提前由各村(社)服务站短信电话通知,并在微信公众号集中发布温馨提醒。对于有就业创业需求的退役士兵,则通过发放《退役军人保障法实用问答》等宣传手册、推荐合适的教育培训机构,提供就业渠道、提供创业指导等方式,全力做好退役军人后续安置、就业问题。

防疫之弦不可松

□白鹭

日月谈

我区正在启动新冠病毒疫苗加强针接种工作,优先在感染高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员中加强免疫。接种疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的方法,符合条件的市民应尽早主动完成疫苗全程接种,共同为疫情防控助上一“臂”之力。

近日,国内多地出现由德尔塔变异株引起的多点散发本土新冠肺炎疫情。我区第一时间部署最新防控措施,要求进一步抓好重点人员管控,坚决做到“外防输入、内防反弹”,严密守住各个“门”。全区上下已紧急行动起来,严格落实防疫责任,抓细抓实、从严从紧做好各项工作,全力以赴守护人民群众生命安全和身体健康。

普陀一直是疫情低风险区,“安全岛”是靠疫情防控和复工复产

产“两条线”作战打出来、赢下来的。越是长期平安,越要有“一失万无”的危机意识,绝不能有丝毫麻痹、侥幸心理。“千里之堤毁于蚁穴”,必须坚持责任到“哨点”、责任到“人头”,以“零容忍”的态度坚决整改、坚决查处各种防疫疏漏。

疫情防控是一场涉及全社会的整体战,要确保所有“哨位”不存漏洞,必须强化法治思维、依靠法治手段。要深化“人人都是防疫责任人”意识,将全民防疫与文明城市建设结合起来,通过健康宣教培育科学素养、增强防疫意识,更好地促成戴口罩、勤洗手、少聚集的良好习惯。

疫情当头,全社会都要紧急行动起来,切实将区委、区政府的工作部署落实、落实、再落实。疫情一天不消除,防控一天不松懈,幸福普陀才能长治久安。

聚焦就业帮扶康复服务兜底保障

让残疾人共享美好生活



本报讯(记者 程星星 通讯员 唐伟)沈家门兴建路一家店铺内,年逾不惑的张海斌在裁剪西装,18岁时便跟师傅学裁缝,2019年参加第六届全国残疾人职业技能大赛获得服装制作项目第一名。去年,在有关部门支持下,他租下了现在的店面,自主创业开设品牌服装工作室。“有了相关部门的经济扶持,才顺利开了这家店。”

张海斌说,现在生意越来越好,对创业之路更有把握,也想为更多残疾人朋友就业提供帮助。

这是我区多举措帮扶残疾人实现就业创业的一个缩影。据了解,我区聚焦健全残疾人就业帮扶、康复服务、兜底保障三大助残体系,加大政策、资金支持力度,加快改善残疾人就业、生活、居住三类环境,促进残疾人全面发展和共同富裕。

在就业帮扶方面,我区通过加大对残疾人技能培训就业、平台带动就业、政策性就业三大就业渠道的精准投入,支持残疾人自力更生。发挥残疾人就业创业基地、残疾人扶贫基地、种养大户等载体

的吸纳就业和示范带动作用,做好公益性岗位安置、福利企业集中安置、辅助机构就业等政策性安置就业。截至目前,共投入财政资金714万元,开展残疾人就业教育和职业培训327人次,带动残疾人就业700余人次。

在康复服务方面,我区不断加大无障碍环境建设投入,助力残疾人融入社会。由此设立区残疾人医疗康复中心,减免残疾人相关费用;一户一策开展无障碍家庭改造,改善住居条件;推广残疾人家庭医生签约服务,规范化签约服务率达84%。截至目前,投入财政资金249万元,惠及残疾人3万余人

次,基本康复服务率达99.2%。

在兜底保障方面,我区不断打好惠残护残政策组合拳,增强残疾人幸福感。残疾人两项补贴、医疗保险补助、从事个体经营及灵活就业残疾人城镇职工基本医疗保险和养老保险补助等惠残政策应施尽施,确保残疾人权益尽享尽享;不断提高残疾人生活质量,出台残疾人免费乘坐公交车政策,为普陀籍残疾人购买意外伤害保险;完善基层服务机构建设,7家“残疾人家”已能提供托养、培训、文化等常态化服务。目前,我区共投入财政资金4466.77万元,惠及残疾人近10万人次。

导读

- 02 综合新闻
以自然为课堂 厚植生态底色
——来自普陀多措并举扎实推进宣教工作走深走实的报告
- 拍鸟让他感受到舟山的好环境
——热衷拍摄各种鸟类记录城市发展变化的徐晟写真

